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Aufgabe 1: Zeige, dass die folgenden Funktionen rekursiv sind:

F1(a, b) = |a− b|
F2(a) = b

√
ac (d. h.

√
a abgerundet)

F3(a, b) = k ∈ {0, . . . , b} so dass es ein m ∈ N gibt mit a = (b+ 1) ·m+ k

(also der Rest bei der Division von a durch b+ 1)

Aufgabe 2: Sei A0 = {+, ·, K<}. Für n ∈ N sei Bn die Menge aller Funktionen, die
durch Anwendungen der Regeln (R2) und (R3) aus An hervorgehen, und

An+1 = {In1 , . . . , Inn} ∪ An ∪ Bn.

Dann ist jedes An eine endliche Menge von rekursiven Funktionen. Sei F : N→ N definiert
als:

F (a) = max{G(a) | G : N→ N, G ∈ An}

Zeige, dass F nicht rekursiv ist.


